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ІНФОРМАЦІЙНО-РЕСУРСНИЙ ХАБ ЗАКЛАДУ ОСВІТИ: МОДЕЛЬ ФОРМУВАННЯ 

ЖИТТЄВОЇ УСПІШНОСТІ СТАРШОКЛАСНИКІВ 

 
Анотація. Дослідження присвячено вивченню проблеми життєвої успішності 

старшокласників і чинників, що впливають на її формування. Актуальність дослідження зумовлена 

глобальними змінами й викликами, зокрема в умовах повномасштабної війни в Україні. У статті 

наголошено на необхідності адаптації системи освіти до цих умов для сприяння розвиткові 

старшокласників. 

Основна мета праці полягає в теоретичному дослідженні інформаційно-ресурсного хабу 

закладу освіти як моделі формування життєвої успішності старшокласників. У статті розглянуто 

основні компоненти цієї моделі, її вплив на готовність педагогів до формування життєвої 

успішності старшокласників. Завдання дослідження охоплювали виявлення основних компонентів 

моделі, аналіз її ефективності та впровадження, окреслення ролі інформаційно-ресурсного хабу як 

інтеграційної платформи для забезпечення формування життєвої успішності старшокласників. У 

процесі дослідження було застосовано системно-структурний аналіз психолого-педагогічних і 

наукових джерел з проблеми дослідження. Серед теоретичних методів застосовано аналіз, синтез, 

абстракцію, узагальнення, конкретизацію і систематизацію для дослідження умов та індикаторів 

інформаційно-ресурсного хабу закладу освіти як моделі формування життєвої успішності 

старшокласників. Емпіричними методами стали анкетування (офлайн та онлайн), спостереження, 

бліцопитування. За допомогою зазначених методів було з’ясовано готовність педагогів до 

формування життєвої успішності старшокласників. 

Результати дослідження показали, що створення відкритого інтерактивного простору 

сприяє більш ефективній співпраці педагогів і старшокласників. Інформаційна компетентність 

педагогів, яку підвищує інформаційно-ресурсний хаб, є важливим чинником у цьому процесі.  

Узагальнені емпіричні дані дають змогу обґрунтувати ефективність створення 

інформаційно-ресурсного хабу як моделі формування життєвої успішності старшокласників та 

підтвердити, що створення відкритого, інтерактивного простору, де педагоги можуть 

взаємодіяти й обмінюватися досвідом, сприяє формуванню життєвої успішності старшокласників 

та підвищує престиж закладу серед здобувачів освіти, батьків, педагогів і партнерів закладів 

освіти. 

Ключові слова: життєва успішність старшокласників, інформаційно-ресурсний хаб, модель 

життєвої успішності, освітнє середовище, середовищний підхід. 
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Вступ. Сучасний світ переживає глобальні цивілізаційні зміни, що супроводжуються 

значними науково-технологічними досягненнями, розвитком культури, проте перед 

суспільством постають і глобальні виклики: воєнні конфлікти, деформація моральних 

цінностей, екологічні загрози, міграційні кризи тощо. Особливо це впливає на 

старшокласників, які в умовах складних соціально-політичних обставин, зокрема 

повномасштабної війни в Україні, шукають шляхів для визначення власних життєвих 

орієнтирів, ресурсів для самозбереження та можливостей позитивної самореалізації. У таких 

умовах освіта має допомагати старшокласникам адаптуватися до змін у світі, 
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використовуючи інформаційні й ресурсні можливості для вирішення життєвих проблем і 

досягнення успіху, розвитку та добробуту суспільства. 

У цьому контексті особливої значущості набуває процес формування життєвої 

успішності старшокласників та підготовка педагогів до реалізації цього завдання. У 

дослідженні ми спираємося на наукові розвідки представників лабораторії фізичного 

розвитку та здорового способу життя Інституту проблем виховання НАПН України, які 

визначають, що «…життєва успішність – це системна характеристика особистості, пов’язана 

з переживанням задоволення від досягнутих результатів, соціального визнання в колективі, 

впевненості та цілеспрямованості в діяльності» [3, с. 250].  

Система освіти має допомогти старшокласникам адаптуватися до життя в сучасних 

умовах, що закріплено на законодавчому рівні, зокрема Указ Президента України №195/2020 

від 25.05.2020 «Про Національну стратегію розбудови безпечного і здорового освітнього 

середовища в новій українській школі» спрямований на «…створення і підтримку здорових 

та безпечних умов життя і діяльності; основ захисту здоров’я та життя людини від 

небезпек…, формування індивідуальних характеристик поведінки та звичок, що 

забезпечують необхідний рівень життєдіяльності…, усвідомлення важливості здорового 

способу життя та гармонійного розвитку, моделей безпечної та ненасильницької 

міжособистісної взаємодії…» [14].  

На нашу думку, оптимізація процесу формування життєвої успішності 

старшокласників, яка може бути досягнута завдяки створенню сприятливого освітнього 

середовища, продуманій спільній стратегії закладу освіти, педагогів, батьків і здобувачів 

освіти, можлива лише за умов організації педагогічно-доцільної співпраці між усіма 

учасниками освітнього процесу. 

Мета і завдання. Мета статті полягає в теоретичному дослідженні інформаційно-

ресурсного хабу закладу освіти як моделі формування життєвої успішності старшокласників. 

Завдання дослідження полягали у виявленні основних компонентів моделі, аналізі її 

ефективності та впровадження, окресленні ролі інформаційно-ресурсного хабу як 

інтеграційної платформи для забезпечення формування життєвої успішності 

старшокласників. 

Методи дослідження. Для досягнення мети використано системно-структурний ана-

ліз психолого-педагогічних і наукових джерел з проблеми дослідження. Серед теоретичних 

методів застосовано аналіз, синтез, абстракцію, узагальнення, конкретизацію і систематиза-

цію для дослідження умов та індикаторів інформаційно-ресурсного хабу закладу освіти як 

моделі формування життєвої успішності старшокласників.  
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Емпіричними методами стали анкетування (офлайн та онлайн), спостереження, бліцопи-

тування. За допомогою всіх зазначених методів було з’ясовано готовність педагогів до форму-

вання життєвої успішності старшокласників. 

Результати дослідження. Останнім часом дослідники, вивчаючи різнорівневі педагогіч-

ні системи, прагнуть комплексно оцінити чинники, які сприяють формуванню особистості. Ана-

ліз змісту сучасних психолого-педагогічних і наукових джерел, присвячених дослідженню фе-

номену життєвої успішності, дозволив розробити модель формування життєвої успішності ста-

ршокласників у закладах освіти. В її основі закладена концепція створення середовища, яке 

сприяє процесу формування життєвої успішності старшокласників. 

Ми спираємося на думку дослідників O. Lavrentieva, R. Horbatiuk, L. Skripnik, O. 

Kuchma, V. Penia та M. Pahuta, які розглядають середовище «як систему умов, що 

створюються в межах певного простору в якому відбувається діяльність суб'єкта…» [4, с. 4-

5], а середовищну концепцію «як стратегію, що базується на управлінні процесом розвитку 

особистості через створення певного середовища» [9, с. 102]. 

У науковій літературі існує чимало гідних досліджень моделей середовищ різного 

призначення. Серед них виокремлюють такі актуальні для освітньої галузі середовища, як 

інформаційне, консультативне, соціальне, навчальне, виховне та інші. Водночас швидкі 

зміни в просторі інформаційного суспільства вимагають постійного оновлення середовища 

закладу освіти, пошуку нових організаційних, правових та інших механізмів його 

функціонування. [4, с. 2]. Українські дослідниці, зокрема В. Кириченко та В. Нечерда, 

зазначають, що «…соціальне середовище має значний вплив на формування уявлень людини 

про життєвий успіх через такі соціальні конструкти, як суспільна мораль, релігія, соціальне 

мислення, соціальна пам’ять, засоби масової інформації, мода, громадська думка, соціальні 

очікування тощо. Однак лише зріла особистість може будувати життєвий проєкт та обирати 

стратегії його реалізації, спираючись на система ціннісно-смислових орієнтирів, власний 

досвід та індивідуальні потреби» [3, с. 248–249]. 

Цілісний і вдалий процес формування життєвої успішності старшокласників 

можливий передусім за умови успішного розвитку інноваційної компетентності педагогів, 

який «відбувається за умови створення належного рівня внутрішнього інноваційного 

середовища закладу освіти, що визначається сформованістю місії, цілей і стратегії розвитку 

закладу освіти, наявністю творчого соціально-психологічного клімату, ефективних систем 

управління й інформаційно-методичного супроводу нововведень, дієвими зв’язками й 

способами комунікації як в самому закладі освіти так і з іншими інноваційними установами» 

[11, с. 62]. 
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Варто зазначити, що однією з організаційно-педагогічних умов формування життєвої 

успішності старшокласників є розвиток готовності педагогів [10] до її формування, що 

«ефективніше здійснюється шляхом забезпечення особистісно-орієнтованого навчання 

педагогів та їхнього залучення до самоосвіти; стимулювання їх участі у наукових, 

дослідницьких, експериментальних, інноваційних, творчих проєктах, програмах, конкурсах, 

конференціях, фестивалях, виставках тощо; заохочення до обміну досвідом з колегами, 

наставниками, експертами, консультантами, науковцями, взаємодопомоги та 

взаємонавчання, взаємокорекції тощо» [5, с. 113]. 

Зазначене вище дозволило зробити висновки щодо перспективи розроблення системи 

підготовки педагогів до формування життєвої успішності старшокласників. Це передбачає 

переформатування педагогічної, навчальної та методичної роботи з педагогічними 

працівниками, сприяння усвідомленню ними сутності життєвої успішності, її складових, 

методів, стратегії й техніки її формування в старшокласників. 

Із цією метою було організовано діяльність інформаційно-ресурсного хабу 

«Перспектива», який є структурним підрозділом Центру позашкільної роботи 

Святошинського р-ну м. Києва. Він здійснює інформаційно-методичне забезпечення 

організації та проведення науково-методичної роботи в закладі, забезпечує підтримку 

педагогів, що надає можливість для обговорення проблемних питань, індивідуальних 

консультацій [12], методичного супроводу роботи постійно діючих методичних об’єднань 

педагогів «Організація освітнього середовища, сприятливого для успішного формування 

старшокласників». 

Інформаційно-ресурсний хаб є центром науково-методичної роботи, де 

зосереджуються інформаційні, навчально-методичні, нормативні матеріали, зразки 

планувальної та звітної документації, матеріали кращого досвіду педагогічних працівників. 

Він організовує взаємодію педагогів із закладами освіти, культури, закладами вищої освіти, 

науковими установами, інформаційними центрами системи освіти, громадськими 

об’єднаннями й фондами регіону. 

Основною метою інформаційно-ресурсного хабу є комплексна підтримка педагогів 

щодо формування життєвої успішності старшокласників через консультування з питань 

успіху й успішності, розвитку оптимістичного світобачення, спрямованості на саморозвиток, 

розширення соціальної компетентності, планування, розвитку кар’єри, соціального 

самовизначення, розкриття внутрішнього потенціалу і т. ін.  

Організація діяльності інформаційно-ресурсного хабу «Перспектива» пов’язана з 

формуванням життєвої успішності старшокласників через створення комплексної системи 
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підтримки освітнього процесу, що сприяє розвиткові ключових компетенцій учнів та 

підвищує ефективність педагогічної діяльності. Вона ґрунтується на принципах: 

● організації роботи з педагогічними працівниками (передбачає урахування їхніх ін-

формаційно-методичних потреб і реального рівня професійної компетентності); 

● системності й систематичності (передбачає постійну та системну діяльність хабу, 

яка гарантує ефективну підтримку процесу формування життєвої успішності старшокласни-

ків); 

● науковості (передбачає використання науково обґрунтованих методик, забезпечує 

актуальність і ефективність вибору підходів до формування старшокласників, зокрема розви-

тку їхньої життєвої успішності); 

● оперативності й мобільності (передбачає швидку адаптацію до освітніх змін, що до-

зволяє оперативно реагувати та надати актуальну інформацію і необхідні ресурси); 

● прогностичності й випереджувального характеру (передбачає можливість змін у су-

спільстві та освіті, готуючи педагогів і здобувачів освіти до нових викликів, що сприяє гото-

вності старшокласників до змін, розвитку навичок вирішення складних життєвих ситуацій і 

досягнення успіху); 

● оптимального поєднання індивідуальних і колективних форм роботи. 

Основними функціями інформаційно-ресурсного хабу «Перспектива» є прогностична, 

компенсаторна, коригувальна, трансформаційна, діагностична та моделююча. 

Змістовий концентр інформаційно-ресурсного хабу «Перспектива» передбачає: 

інформаційно-методичний супровід закладу, підвищення готовності педагогів до 

формування життєвої успішності здобувачів освіти; створення умов розвитку професійної 

компетентності, творчої ініціативи педагогічних працівників; створення умов для 

доступності інформації учням, їхнім батькам і педагогам відповідно до їхніх потреб і запитів; 

забезпечення трансформації перспективного педагогічного досвіду діяльності педагогів; 

організацію впровадження наукових досягнень у педагогічну практику. 

У своїй діяльності інформаційно-ресурсний хаб «Перспектива» послуговується 

методами неформального навчання, творчих майстерень, ситуативного, наочного, 

проєктувального, пошукового навчання та активізацією навчання (рис 1). 

Вивчення стану готовності педагогів до формування успішності старшокласників 

перед початком упровадження інформаційно-ресурсного хабу «Перспектива» як моделі 

формування життєвої успішності старшокласників указувало, що значна частина 

педагогічного колективу не була готова до формування життєвої успішності учнів (76 %), 

мала певні труднощі з розумінням способів формування життєвої успішності (73 %) та не 

вбачала необхідності в співпраці зі старшокласниками (69 %) [5, с. 126].  
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Спостереження за процесом створення інформаційно-ресурсного хабу «Перспектива» 

й опитування його учасників 2023 та 2024 років дали змогу відзначити позитивну динаміку в 

розумінні своїх обов’язків кожним учасником. Опитування показало, що на 43 % більше 

респондентів готові до формування життєвої успішності старшокласників, на 44 % 

збільшилося розуміння способів її формування і на 35 % – перспективи співпраці зі 

старшокласниками у формуванні їхньої життєвої успішності. 

 

Рис. 1. Методи діяльності інформаційно-ресурсного хабу «Перспектива» 
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Рис. 2. Готовність педагогів до формування життєвої успішності старшокласників. 

 

Обговорення. Дослідження психолого-педагогічних і наукових джерел феномену 

життєвої успішності та створення моделі її формування засвідчують наявність розвідок 

різних аспектів проблемного питання. Важливими в контексті проблеми є методологічні 

підходи до розроблення моделі формування життєвої успішності старшокласників, які 

обґрунтовані в працях І. Беха [6], І. Боровинської [7], О. Єжової [8], В. Кириченко [3], В. 

Нечерди [3], А. Пугач [15]. 

В. Кириченко, В. Нечерда, зокрема, зазначають, що для «формування життєвого 

успіху старшокласників важливо враховувати сукупний вплив зовнішніх і внутрішніх 

чинників» [3, с. 253]. Отже, зовнішні чинники – це динамічне освітнє середовище, а 

внутрішні – особистісні характеристики та життєві навички [3, с. 253]. 

Варто зазначити, що питання вивчення зовнішніх чинників, які включають поняття 

середовищного підходу, зокрема освітнього й інформаційного середовища, перебуває в 

процесі глибшого дослідження. Цим питанням присвятили свої дослідження такі науковці, 

як Ю. Мануйлов [13], Т. Стойчик [16], В. Желанова [9] та інші, які довели, що цей підхід 

дозволяє діагностувати, проєктувати та створювати спеціально організоване середовище, яке 

сприяє якісним позитивним змінам у структурі особистості. 

Науковці O. Lavrentieva, R. Horbatiuk тощо, спираючись на ґрунтовні дослідження 

Ю. Мануйлова, виділяють ключові положення концепції середовища, що можуть бути 

корисними під час створення моделі формування життєвої успішності підлітків:  
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● середовище усереднює або типізує особистість. Це положення дозволяє окреслити 

форму та спроєктувати позитивний результат впливу середовища на особистість; 

середовище, орієнтоване на розвиток активної життєвої позиції, самостійності, 

відповідальності та здатності до самореалізації, постає еталоном для формування успішної 

особистості, що дозволяє сформувати власну життєву цінність, засновану на соціально 

прийнятих та ефективних моделях поведінки;  

● середовище надає цілу низку можливостей, воно здатне як збагатити, так обтяжити 

особистість. Спираючись на це положення, можна проектувати та створювати певні 

середовищні «ніші» для формування необхідних якостей життєвої успішності;  

● середовище сприяє змінам у способі життя в напрямі, що обумовлений його 

елементами. Це передбачає діагностування, проєктування й вироблення формуючих впливів 

за допомогою динамічних процесів, які спеціально ініціюються середовищем закладу освіти;  

● середовище стає засобом розвитку особистості лише тоді, коли воно має відповідні 

параметри, значення яких визначаються характеристиками ніш та елементів. Це положення 

передбачає розроблення критеріїв і показників інформаційно-консультаційного середовища 

закладу освіти;  

● формування середовища з відповідними значеннями параметрів є наслідком 

творчого впливу суб’єкта на середовище. Середовище не створюється стихійно, а є 

результатом цілеспрямованої діяльності суб’єкта. Звідси випливає потенційна можливість 

створення середовища з певними спроєктованими характеристиками для забезпечення 

сприятливих умов формування життєвої успішності старшокласників [4, с. 3; 13, с. 23]. 

Дослідження Ю. Шрейдера дозволи виокремити поняття «інформаційне середовище» 

та розглядати його «не лише як провідник інформації, а й як активне джерело, що впливає на 

його учасників» [4, с. 6]. Ми погоджуємося з думкою науковця, що інформаційне освітнє 

середовище необхідно розглядати «як сукупність компонентів, що забезпечують системну 

інтеграцію інформаційних технологій в освітній процес з метою підвищення його 

ефективності» [4, с, 5]. 

Вивченню цього поняття з різних аспектів присвячені наукові розвідки 

O. Bondarenko , O. Pakhomova, W. Lewoniewski, які розглядаються потенціал віртуального 

інформаційного освітнього середовища для навчання здобувачів освіти [1]. 

У своєму дослідженні O. Konevshchynska., A. Kravchenko підкреслюють важливість 

створення ефективного інформаційного середовища, яке сприяє обміну знаннями й досвідом 

між здобувачами освіти та педагогами. Вони розглядають потенціал використання 

мережевих ресурсів і сервісів як засобів інформаційної та комунікаційної взаємодії між 

суб’єктами освітньої діяльності в закладах освіти [2].  
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І. Коновальчук зазначає, що «середовище інноваційного освітнього закладу – це 

організований простір соціально-культурних, предметно-дизайнерських, навчально-

виховних, комунікативно-партнерських і демократично колегіальних умов, у яких 

реалізується інноваційна функція школи. За функціональним призначенням інноваційне 

середовище є розвиваючим, оскільки це сукупність цілеспрямовано організованих просторів, 

континуум яких базується на введенні цінних для кожного суб’єкта духовних смислів і 

можливостей, які мають одночасно опосередковано потужну й швидку дію…» [11, с. 62]. 

Підсумовуючи вищесказане, можна стверджувати про перспективність моделі 

формування життєвої успішності старшокласників, яка базується на середовищному підході. 

Основою цього підходу є створення інформаційного освітнього середовища, яке враховує як 

зовнішні, так і внутрішні фактори, що сприяє ефективній взаємодії та забезпечує основу для 

досягнення життєвого успіху старшокласників. Це підкреслює необхідність розроблення та 

впровадження моделі середовища, орієнтованого на співпрацю всіх учасників освітнього 

процесу для оптимального формування життєвої успішності старшокласників. 

Висновки. Отже, створення інформаційно-методичного хабу як моделі формування 

життєвої успішності старшокласників передбачає організацію сприятливого освітнього 

середовища, забезпечення конструктивної взаємодії між учасниками освітнього процесу, 

надання соціальної підтримки педагогами, зміцнення партнерських взаємин для організації 

ефективного навчання.  

Дослідження підтверджує, що створення відкритого, інтерактивного простору, де 

педагоги можуть взаємодіяти й обмінюватися досвідом, сприяє формуванню життєвої 

успішності старшокласників та підвищує престиж закладу серед здобувачів освіти, батьків, 

педагогів і партнерів закладів освіти. Крім того, результати дослідження вказують на те, що 

створення такого хабу може стати індикатором готовності педагогів до ефективної роботи у 

формуванні життєвої успішності старшокласників, що відкриває нові можливості для 

подальших досліджень. 
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INFORMATION AND RESOURCE HUB OF THE EDUCATIONAL INSTITUTION: A 

MODEL FOR THE FORMATION OF SENIOR PUPILS’ LIFE SUCCESS 

 

Abstract. The research is devoted to the study of the problem of life success of high school students 

and the factors that influence its formation. The relevance of the study is due to global changes and 

challenges, particularly in the context of a full-scale war in Ukraine. The article emphasizes the need to 

adapt the education system to these conditions to promote the development of high school students. 
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The primary purpose of the study is to theoretically investigate the information and resource hub of 

an educational institution as a model for the formation of life success of high school students. The article 

examines the main components of this model and its impact on the readiness of teachers to form the life 

success of senior pupils. 

In the study, a systematic and structural analysis of psychological, pedagogical and scientific 

sources on the research problem is applied. Among the theoretical methods used were analysis, synthesis, 

abstraction, generalization, specification, and systematization to study the conditions and indicators of an 

educational institution’s information and resource hub as a model for the formation of life success of senior 

pupils. 

The empirical methods were questionnaires (offline and online), observation, and blitz surveys. All 

of these methods were used to determine the readiness of teachers to form the life success of high school 

students. 

The study results showed that creating an open interactive space contributes to more effective 

cooperation between teachers and high school students. The information competence of teachers, which is 

enhanced by the information and resource hub, is an essential factor in this process.  

The generalized empirical data allow us to substantiate the effectiveness of creating an information 

and resource hub as a model for shaping the life success of high school students and confirm that creating 

an open, interactive space where teachers can interact and share experiences contributes to the formation of 

life success of high school students and increases the prestige of the institution among students, parents, 

teachers and partners of educational institutions. 

Key words: life success of high school students, information and resource hub, model of life success, 

educational environment, environmental approach. 
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